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ATA DA TRIGÉSSIMA TECERIA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 13 (Treze) de Novembro do ano de 2019 (Dois 

mil e dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os 

vereadores: Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge 

de Lima, Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, 

Lauro Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Roberto 

Rodrigues da Silva Júnior, Valdemir Pereira, e a vereadora Heloisa Aurélio 

de Menezes Pereira. Faltou a Vereadora Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro devidamente justificado. Em nome de Deus e da democracia o 

Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou 

aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas 

bancadas. Não havendo retificação, a ata foi votada e aprovada por todos os 

Vereadores. O Presidente saudou a todos e iniciou fazendo a leitura dos 

convites das Escolas Joaquim Ferreira, Antão Pereira, Duque de Caxias e 

Macário Moreira do Distrito de Quincuncá para participarem do Sarau de 

Poesia. Fez a leitura do convite da inauguração do posto de atendimento ao 

eleitor em Farias Brito no dia 18 de Novembro. Em seguida, o Presidente 

convidou a Senhora Mirella Arrais, Gerente da agência do Banco do Brasil de 

Farias Brito, e o Senhor Roberto Bitu, Gerente da agência de Várzea Alegre. A 

pedido do Vereador Júnior da Betânia foi enviado um oficio solicitando a 

presença de um representante do Banco do Brasil para prestar 

esclarecimentos sobre a agencia de Farias Brito e em seguida, o Vereador fez 

suas perguntas, as quais foram tiradas suas dúvidas. Logo depois os 

Vereadores fizeram suas perguntas a Gerente Mirella e tiraram suas dúvidas. 

Na ordem do dia o presidente passou a palavra para o Vereador Júnior da 
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Betânia, que saudou a todos, e disse que iria deixar sua moção de pêsames à 

família Fernandes, pelo falecimento de Dona Alice Fernandes que foi muito 

influente na sua comunidade e foi Juíza de paz por muito tempo em Nova 

Betânia. Também parabenizou a Escola 1º de Maio pela bela apresentação no 

Sarau. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a todos, iniciou registrando o 

falecimento da sua prima Alice Fernandes que prestou bastante serviço à 

comunidade de Nova Betânia. Disse que queria expressar sua satisfação e 

gratidão ao povo de Nova Betânia, que 1988 ele fez questão fez questão de 

dizer ao povo de Farias Brito que queria ser tratado como Chico da Betânia e 

se orgulha muito que na eleição de 1988 foi eleito como Vereador e daí até os 

dias atuais são quatro mandatos. Disse que queira aproveitar o momento e 

parabenizar o CEI 1º de Maio, de Nova Betânia. Agradeceu a coordenadora 

Vanda Lúcia pelo convite.  Disse que esteve participando pouco dos saraus, e 

no sarau de Nova Betânia a fala foi direcionada ao Secretário de Educação, 

que merece todo respeito, e daí em diante foi passado para os demais 

representantes que fizeram o uso da palavra e só ele que não fez uso da 

palavra neste sarau. Mas isso deixa ele muito satisfeito e que suas palavras 

eram só para parabenizar crianças, professores e pais. Também disse que 

estamos em um país democrático. Que se falam tanto em cidadania e deve ter 

o direito de fazer suas escolhas. E que Nova Betânia não vê o caminho, e sim 

horizontes diferentes, porque ele quando morrer vai ser como Chico da Betânia 

e é feliz por ser representante do povo. Se preocupou sempre em busca 

melhoria para o desenvolvimento da nossa terra e que jamais vai fazer algo 

que possa prejudicar o próximo porque isso é Democracia e cidadania. O 

Vereador Flávio, que saudou a todos, iniciou falando que já passou pela 

mesma situação do Vereador Chico da Betânia de não ter direto de falar na sua 

escola, nem como professor, nem como Vereador e é triste porque tem o valor 

da democracia e ter direto de suas escolhas. E que fica sua nota de repúdio 

desse acontecimento com Vereador Chico, e isso não pode acontecer em 



 
ESTADO DO CEARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO 
 

__________________________________________________________________ 

Rua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito – Ceará. 

Cep: 63.185-000. Tel: (88) 3544-1231. www.camarafariasbrito.ce.gov.br 

hipótese alguma. Falou sobre a infraestrutura, que falam muito sobre 

ampliação no nosso Município, mas presenciou outro acidente em frente a sua 

residência. Vem pedindo solução e nunca foi a favor do DEMUTRAN multar, 

mas é a favor deles fazerem um trabalho educacional e pede que o prefeito 

tome as providências trazendo a guarda Municipal como o monitoramento das 

câmaras. Disse também que o poliesportivo está abandonado e que tem que 

colocar alguém para zelar dos nossos prédios. E outro detalhe, pede, como 

professor do nosso Município, que seja resolvido a questão do precatório 

porque o dinheiro já tá na conta. O Vereador Chicão parabenizou a Escola do 

Sitio Sousa pelo sarau que estava muito bonito e agradeceu aos funcionários e 

pais daquela Escola pelo trabalho. A Vereadora Preta falou a respeito do sarau 

de Nova Betânia e acha que o aconteceu não foi proposital. Sobre o concurso, 

não adianta você fazer sem ter o dinheiro pra pagar. E outra coisa, é muito bom 

quando você só coloca o problema e não ajuda na relatividade. Sobre as 

lombadas, todo mundo fez questão que tirasse, agora já estão cobrando. O 

Vereador Flávio falou sobre as lombadas.  Ele quer que seja colocado 

semáforo e redutor de velocidade porque o Município arrecadou muitas multas 

e tem que investir no transito de nossa cidade. O Vereador Valdemir saudou a 

todos iniciou dando os pêsames a família de Dona Alice Fernandes pelo seu 

falecimento. Falou sobre o sarau de Nova Betânia e acha que não foi nada de 

proposito, até porque o que ele ver é cobrança e participação pouca e tem 

escolhas que temos perdas e as vezes temos ganhos e que tudo em Farias 

Brito acham que tem política no meio. O Presidente passou a palavra para a 

relatora da comissão para fazer leitura do parecer Nº 031/2019 sobre o Projeto 

de Lei Nº 011/2019 (Do Poder do Executivo), que dispõe sobre a alteração da 

Lei Nº 1.473/2019, que autoriza o poder Executivo a contratar operação de 

crédito com instituição Financeira e dá outras providencias. Após a leitura do 

parecer o Presidente Cicero Porfirio perguntou se algum Vereador queria 

comentar a respeito do Projeto, o Vereador Flávio pediu visto do Projeto de Lei 
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Nº 011/2019. O Presidente falou ao Vereador Flávio que como ele pediu visto 

iria suspender toda a pauta.  Não havendo mais nada a tratar na pauta do dia, 

o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar 

Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 13 

de Novembro de 2019. 


